Идеи проведения акций.
Информирование. Создание листовок, газет и их распространение. Проведение серии передач по школьному радио с тематикой ЗОЖ. Подбор литературы о ЗОЖ, создание специального отдела в библиотеке.
Организация выставок. Учащиеся  готовят  материал о ЗОЖ (стенгазеты, рисунки и т. п.) для выставки, организуемой в общественных помещениях, например в библиотеке, поликлиники, спортивном сооружении, школе.
Средства  массовой  информации.  Ученики класса могут написать статью в газету; придумать сюжет для местного телевидения, пригласить корреспондентов на свою акцию. Создание тематической группы, форума в Интернете.

Стенд. Учащиеся готовят лозунги или стенгазету на тему некурения и ЗОЖ. Темами могут быть: здоровье, здоровое питание, здоровый досуг, законодательный запрет на курение, убыток от курения в бюджете семьи и др. 

Открытое письмо. Написать и отправить письмо с вопросом или предложением в организацию, администрацию, персоне.

Сбор информации о досуговых, спортивных центрах для подростков в районе. Составление и распространение данных среди сверстников.

Юмор.  Учащиеся   придумывают   песни   и   шутки, карикатуры и комиксы, высмеивающие курение. Эти материалы можно оформить в виде стенда или стенгазеты.

Создание фильмов. Класс создает фильм, посвященный некурению, и преимуществу ЗОЖ,  либо юмористический видеоролик, высмеивающий курение, затем демонстрирует полученные материалы другим классам школы.

Вечер для родителей. Учащиеся рассказывают родителям о своем участии в Соревновании, делятся успехами, а также беседуют о необходимости вести  ЗОЖ.

Проведение уроков здоровья. Учащиеся проводят уроки о вреде курения и преимуществах ЗОЖ в младших и старших классах, для учителей, родителей. 

Ролевые игры или спектакли о проблемных ситуациях, связанных с курением. Например, «В дом некурящего приходит курящий гость» или «Мама находит в кармане школьника пачку сигарет», «Некурящий мальчик попал в курящую компанию»  и т. д. Эти мероприятия организуются так, чтобы никто из ребят не играл роль курильщика.

Правила. Учащиеся составляют список правил, связанных с курением, которые, по их мнению, должны существовать в общественных местах, например: в школе, театре, кафе. 

Рисунки мелом на асфальте. Учащиеся создают рисунки, посвященные ЗОЖ.

Создание игры. Ребятам предлагается в группах придумать игры (например, настольные) и изготовить их. Можно потом их кому-нибудь подарить.

Проведение Недели здоровья. Организация в школе серии небольших мероприятий, посвященных  ЗОЖ.

