

 
Уважаемые родители!
В этом учебном году школьный класс вашего ребенка решил принять участие в программе «Соревнование классов, свободных от курения». Цель Соревнования предотвратить, или, по крайней мере, отсрочить начало курения среди подростков. Научные исследования показывают, что обратимость курения связана с возрастом, когда человек начинает курить: чем раньше появляется эта вредная привычка, тем труднее потом отказаться от нее. Отказ от курения приносит много выгод для здоровья и экономическую пользу не только отдельному человеку, по и всему обществу. На решение молодого человека курить или не курить действует много различных внешних факторов, но особенно велико влияние сверстников. Молодежь знает о вреде курения, но когда предлагают курить друзья, вред и польза оцениваются уже иначе.
Организуя Соревнование, мы ставим перед собой такие задачи, как: научить ребят самостоятельно принимать решения, сопротивляться негативному социальному давлению, поддерживать друг друга, видеть преимущества некурения и ценить здоровый образ жизни. Соревнование осуществляется с 2001 года Северо-Западным Общественный Советом по проблеме подросткового курения, Санкт-Петербургской Академией Постдипломного Педагогического Образования, Комитетом по образованию Санкт-Петербурга. С 2005 года Соревнование проходит при участии футбольного клуба "Зенит".
Мы надеемся, что Вы, родители, одобрите решение Вашего ребенка участвовать в Соревновании, его обещание не курить и стремление вести здоровый образ жизни. Каждый ученик сам несет ответственность за свои действия во время Соревнования. Ваша поддержка и общий негативный подход к курению помогут ему держать свое слово. Принимая участие в Соревновании, класс Вашего ребенка может получить ценный приз, но, главное, сохранит свое здоровье, и вероятность курения в будущем уменьшится.
Спасибо за Вашу поддержку!
Организаторы программы:

· Комитет по образованию  Санкт – Петербурга.

· Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Санкт – Петербургская академия постдипломного педагогического образовании.

· Государственные образовательные учреждения Санкт – Петербурга.






